
Referat af møde i KKFO-forældrerådet ved Damhusengens Skole 

Onsdag 9. juni 2021 kl. 17.30 til 19.30 

Til stede: Johnny Jacobsen KKFO leder, Martin Juul medarbejderrepræsentant, Nina M Nielsen mor 

til Vera 0.E og Hector 2.E, Jacob S Nielsen far til Tea og Johan 2.E og Mette K Petersen mor til Simon 

1.D.                                                    

Referent: Martin 

1. Præsentation af Johnny: Johnny og familien forsøgte sig med at bo i deres sommerhus og 

arbejde i Odsherred, men det viste sig ikke at være en optimal løsning, og derfor vendt tilbage til 

lejligheden i Rødovre. Johnny er glad for, at muligheden bød sig for at blive ansat som leder i 

KKFOen ved Damhusengens Skole. Selvom Johnny tidlige har indgået i ledelsessamarbejdet med Jan 

er han bevidst om, at det nu er en helt ny organisation der trædes ind i. Vi er nu en KKFO i 

samarbejde skolen mod tidligere at være Fritidsinstitution i en Klynge. Dette betyder bl.a., at man 

skal indgå i et større ledelsesteam på tværs af skole og fritidsdel. Samarbejdet med forældre er 

noget Johnny prioriterer højt, så det var naturligt for ham at byde ind som ledelsesrepræsentant i 

KKFO-forældrerådet. Johnny håber på et godt og frugtbart samarbejde fremadrettet. 

2. Forretningsorden og arbejdet i forældrerådet: Mette har gjort et flot stykke arbejde i form af 

vores egen forretningsorden for KKFO-forældrerådet, med afsæt i Københavns Kommunes 

vejledning til forældrerådsarbejdet. ”Forretningsorden” dækker over et redskab til at opnå et solidt, 

systematisk og kontinuerligt samarbejde i forældrerådet, bla i forhold til referater, mødedatoer og 

kontakt til skolebestyrelsen. 

 I forbindelse med det forløb vi har været igennem det sidste halvandet års tid med Corona, med 1 

leder i KKFO i stedet for 2, overgang til KKFO fra FI, samt byggeri og omorganisering, mener Mette, 

at vi kunne have været bedre forberedt. Havde vi allerede haft en forretningsorden med bla. faste 

mødedatoer, fast referent, og faste medarbejderrepræsentanter ville vi sandsynligvis have været 

bedre i stand til at handle på og støtte op om udfordringerne. Det er vigtigt for skolebestyrelsens og 

KKFO forældrerådets berettigelse, at disse orienteres om tiltag i organisationen, så de kan forholde 

sig til dem. 

KKFO-forældrerådet er at betragte som sparringspartner til skolebestyrelsen. Rådet er ikke som 

skolebestyrelsen beslutningsdygtige, men en vigtig del af hele organisationen omkring 

Damhusengens Skole, som talerør for fritidsdelen. På mødet gennemgik vi forretningsordenen og 

referenten fremhæver følgende: 

• De 4 obligatoriske møder om året er datolagt og fremgår af skolebestyrelsen årshjul. 

• Referat skrives hver gang af Martin og sendes ud til godkendelse senest tre arbejdsdage 

efter mødet. Der udarbejdes en dagsorden af formand og KKFO-leder med afsat tid til hvert 

punkt, som udsendes senest en uge før mødets afholdelse. 

• Mette foreslog med rådets opbakning, at der i KKFO-forældrerådet vælges en formand og 

desuden en repræsentant i skolebestyrelsen, så ansvar og arbejdsbyrde bredes ud. Til 

september er der valg og forsamlingen enedes om, at der stræbes efter at der opnås valg af 

et medlem for hver årgang, så rådet kommer til at bestå af minimum seks medlemmer 



måske flere. For at gøre det attraktivt at træde ind i rådet, forventes det alene, at man 

møder op til de 4 møder om året, ikke at man nødvendigvis forbereder sig ved at læse 

udsendt materiale. Denne gang udsendes referat fra KKFO-rådsmødet på aula til forældrene 

i 0. til 3., frem over kommer det på hjemmesiden, med sin egen bjælke hvor man også kan 

se forretningsordenen. 

3. Punkter fra sidste skolebestyrelsesmøde: Mette refererede fra det sidste skolebestyrelsesmøde 

hun deltog i: 

• Byggeriet på skolen går i gang efter sommerferien og genhusning starter i 2022. Byggeriet vil 

stå endelig færdigt i 2027, Mette udtrykke bekymring omkring børnenes sikkerhed, bla. i 

forhold til tung trafik omkring skolen. 14. juni afholdes et on line møde om byggeriet. 

• Ressourcecenteret på skolen vil fremadrettet være samkørt, så det dækker både skole og 

fritidsdel. 

• Der er observeret øget kriminel aktivitet blandt unge i vores område. 

• Der er ved at blive udfærdiget mange principper for Damhusengens Skole, som bestyrelsen 

skal arbejde med. Lige nu handler det om principper for kommunikation. 

4. Orientering om sommerferien. For første gang i flere år er der blevet bedt om tilbagemelding på 

børnenes fremmøde i skolens sommerferie. Vi har fået besked fra næsten alle forældre, men ved i 

skrivende stund, ikke hvordan den endelige opdeling og fordeling på matrikler kommer til at se ud 

endnu. Ledelsen vender snart tilbage med organisationen af sommerferiepasningen, under 

hensyntagen til de foreliggende restriktioner. 

5. Status hvordan går det: Vi havde en god snak om at være skole og KKFO i en Coronatid og 

indvirkningen på børn, forældre og personale. Generelt er vi kommet godt igennem denne tid, men 

trangen til at være sammen på kryds og tværs er stor. Det er et dagligt afsavn fra både personale og 

forældreside ikke at have de samme muligheder for dialog om løst og fast samt barnets trivsel. Det 

imødeses med fra alles side, at vi igen opnår normale tilstande. Der opfordres til at lave 

arrangementer i klasserne eksempelvis at låne bålplads og lave grillhygge. Personalet ser frem til igen 

at kunne forestå arrangementer og møder. 

Jacob satte fokus på sikkerhed på legeplads, legeredskaber og beskæring af vegetation. Personalet 

har opmærksomhed på dette og det forventes at KKFO-forældrerådet informeres om den årlige 

legepladsinspektion. 

Nina henledte opmærksomheden på den nye G bygning, som kommer til at huse de kommende 0. 

og 1. klasser. Nina mener at lokaler og trappeopgang fremstår kolde og ikke særligt indbydende og 

udtrykker en bekymring for, om det ligefrem kan betyde at nogle vil vælge skolen fra. Martin 

orienterede om, at lokalerne langt fra er færdigindrettede og Mette kunne oplyse, at der er planer 

for området ved Mundi. Forsamlingen besluttede at have de fysiske børnemiljøer samt udearealerne 

på de kommende dagsordener.  

6. Evt: Et godt møde med stor snakkelyst sluttede i god ro og orden en halv time senere end 

programsat. Det skal derfor overvejes om næste møde skal være af to timers varighed og starte kl. 

17. 


